

# Деревенский центр притяжения



**С**айгатинская общедоступная библиотека торжественно встретила свой 20-летний юбилей 27 мая, когда все библиотекари страны отмечали профессиональный праздник – Всероссийский день библиотек, учреждённый ещё президентом Ельциным и приуроченный ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России – императорской публичной библиотеки, а ныне – Российской национальной. В зрительном зале школы, где проходило торжество, собралось очень много гостей, которые пришли поздравить юбиляров.

Началось всё необычно, ярко, красочно, с выдумкой и фантазией подошли организаторы к юбилею одной из лучших библиотек района. Было очень много интересных концертных номеров, которые создавали неповторимую атмосферу особого, библиотечного, праздника, наполненную теплом, светом и радостью. Первым выступил танцевальный ансамбль «Чародеи» из Белоярского ЦДиТ с танцем «Россия», который потом ещё не раз выходил на сцену. И совершенно к месту был в качестве соведущего литературный персонаж Остап Бендер, ведь библиотека и литература неразделимы. На протяжении всего празднества звучали песни, и больше всего в замечательном исполнении ансамбля «Барсовская рябинка», были и прекрасные танцы, и стихи, и театрализованные номера – подарки от всех дружественных организаций района.

Галина ВЕЧ.

ФОТО Алексея БЕССМЕРТНЫХ.

Окончание на стр. 9.



# Деревенский центр притяжения



**НА ПРАЗДНИКЕ** вспоминали веки становления сельской библиотеки – филиала районной ЦБС, начиная с самых первых дней её работы в деревне Сайгатинской. Она была создана по инициативе тогдашнего директора районной ЦБС Веры Петровны Новосёловой и занимала лишь маленькую комнату площадью 18 кв. метров... в банно-прачечном комбинате, а её фонд составлял чуть более двух тысяч экземпляров книг. Через два года в канун 8 Марта библиотека переехала в отремонтированное работниками ЗСК здание фельдшерско-акушерского пункта, где под ней было выделено помещение в 37,5 кв. метра, из них 25 кв. метров – под зал для обслуживания читателей. Там она находится и поныне. Сегодня библиотека имеет богатый книжный фонд – более 11 тысяч экземпляров.

Основное направление работы библиотеки – популяризация книги и чтения. В настоящее время – это информационное, культурное, образовательное общедоступное учреждение. В конце 2011 года на базе библиотеки был создан Центр общественного доступа, где каждый читатель может воспользоваться информационными ресурсами федеральных, региональных, муниципальных органов власти, порталом государственных и муниципальных услуг, справочно-правовой системой «Консультант Плюс». С прошлого года ведётся обучение на курсах компьютерной грамотности «e-Citizen – Электронный гражданин» для пожилых людей и граждан льготных категорий.

Библиотека тесно сотрудничает с детским садом «Светлячок» и Сайгатинской средней образовательной школой, совместно они проводят познавательные и развлекательные массовые мероприятия: игры-путешествия, литературные часы, экскурсии, акции, уроки мужества, обзоры литературы, экологические лото, сказочные путешествия, литературные

игры и др. На протяжении многих лет посетители библиотеки участвуют в районных и окружных конкурсах. Так, в 2014 году читатели библиотеки стали победителями и призёрами в конкурсах «Родной Югре призвание» и «Район, в котором мы живём».

**И, КОНЕЧНО ЖЕ**, в этот день по случаю юбилея было сказано много добрых, нужных, правильных слов в адрес библиотеки и её бессменной заведующей Ольги Александровны Руди. Поздравляющие говорили о той важной роли, которую играет в нашей жизни библиотека ещё со времён изб-читален.

– Для меня большая честь присутствовать на этом торжестве, – призналась заместитель главы с.п. Солнечный Елена Максимова. – От имени главы сельского поселения и всей администрации и от себя лично поздравляю вас с юбилеем! Как бы ни менялся окружающий мир, ваша профессия была и остаётся востребованной. Вы открываете детям и всем читателям дорогу в удивительный мир знаний. Хочу пожелать здоровья, процветания, благополучия, благодарных читателей.

– Сегодня очень волнующий день, потому что мы отмечаем двойной праздник, – сказала начальник отдела по культуре Управления культуры, молодёжной политики, туризма и спорта администрации Сургутского района Надежда Курасанова. – Сегодня праздник всех библиотек нашей большой России. Дорогие мои, уважаемые библиотекарши, вас – с профессиональным праздником! Поздравляю и читателей Сургутского района, потому что они тоже имеют к этому празднику непосредственное отношение. Ольга Александровна! Уважаемая! Низкий вам поклон за вашу работу! Если бы была моя воля, я дала бы вам орден не только за служение этому великому делу, но и за мужество. Кто знает, тот поймёт, про что я говорю. Я хочу пожелать, чтобы дом ваш был просторный, чтобы света в нём было много, чтобы было в нём много-много места!

– За 20 лет через эту библиотеку прошли 3 – 4 поколения читателей. Родители водят своих детей, и уже дети, которые успели вырасти, жениться, выйти замуж, приходят сюда, – с констатацией этого факта начала своё выступление директор районной ЦБС



Ольга Зырянова. – У нас 15 библиотек в учреждении, и хочется отметить, что Сайгатинская библиотека занимает высокую позицию, выполняет задания и демонстрирует устойчивые показатели работы. И Ольга Александровна Руди – одна из лучших наших заведующих. Мы проводили социальный опрос, и много хороших слов, отзывов прозвучало в адрес Ольги Александровны. Её здесь любят, уважают, и это нас очень радует. С праздником вас, уважаемые! Счастья, здоровья, хорошего настроения!

– Когда я сюда приехала, функционировала только школьная библиотека, этого недостаточно было для населения нашей деревни. И вот появилась библиотека отдельная, с этого момента не только дети, но и взрослые могли воспользоваться её фондами. Когда я писала диссертацию, брала здесь книги по педагогике, сейчас я – руководитель школьного лесничества и по этому – экологическому – профилю тоже захожу литературу на книжных полках, – поделилась своими воспоминаниями заслуженный учитель РФ, кандидат педагогических наук Наталья Божко. – Будучи начальником летнего лагеря, я знаю, как много Ольга Александровна работала с детьми, проводила всевозможные мероприятия на патриотическую, здоровьесберегающую, экологическую, военно-патриотическую тематику. И это очень большое подспорье в нашей воспитательной работе с подрастающим поколением. Наш самый главный подарок – это благодарность и признательность ваших читателей – наших учеников.

Библиотеке от читателей 10-го класса: «Мы любим читать, мы любим книгу. Мы чувствуем, что, читая, растём духовно и интеллектуально. К нам присоединились и другие учащиеся. Мы преподносим вам нашу благодарность».

– И ещё лично хочу сказать, – продолжила Наталья Владимировна, – что Ольга Александровна – одна из тех людей, которые с душой относятся к своему делу. Работать в библиотеке или изб-читальне, как раньше они назывались, может человек только высокой духовности, каковым и является Ольга Александровна. 9 Мая мы с ней шли в «Бессмертном полку», несли фото-

графии дедов и прадедов – участников боевых действий и пели военные песни, а она прекрасно поёт. Здоровья вам и долгих лет творческой жизни!

**В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ** директор библиотеки поблагодарила всех, кто пришёл на праздник, а также высказала слова признательности бывшему и нынешнему директорам местного ЦДиТ Елене Донченко и Анне Акуловой, с которыми плодотворно сотрудничают долгое время, проводят совместные мероприятия.

– Нет, наверное, человека, который бы никогда не читал книг, – сказала директор библиотеки, процитировав строки стихотворения Виктора Бокова:

Книга – учитель,  
Книга – наставница,  
Книга – близкий товарищ и друг,  
Ум, как ручей, высыхает и старится,  
Если ты выпустишь книгу из рук.  
Книга – советчик,  
Книга – разведчик,  
Книга – активный борец и боец,  
Книга – нетленная память и вечность,  
Спутник планеты Земля, наконец.  
Книга не просто красивая мебель,  
Не приложенье дубовых шкафов,  
Книга – волшебник, умеющий небыль  
В биль превращать и в основу основ.

А мы – сотрудники библиотеки являемся для наших читателей проводниками в этот удивительный богатейший мир, – подытожила Ольга Руди.

А далее началось чествование читателей, самых давних и преданных, таких как Валентина Фёдоровна Дудникова, и самых активных, как маленькая девочка – Аня Поличкина. Отметили и самые читающие сайгатинские семьи, среди которых Морозовы, Половинкины, Кочубей, Крюковы, Алдабаевы. За верность библиотеке, за любовь к книге поблагодарила Ольга Александровна этих людей, им были посвящены и концертные номера.

– Никакая техника не заменит той энергии, которая исходит от книги, – сказала напоследок заведующая Сайгатинской библиотекой.

А в завершение вывезли огромный торт, свечи на котором задували самые юные читатели библиотеки.

